

Decizia nr. 413 din 24.07.2024
privind sancționarea cu somație publică a S.C. PHG MEDIA – INVEST SRL,
București, str. Frumoasă, nr. 20, sector 1
E-mail: phgmediainvest@gmail.com; dorinela1973@gmail.com

- pentru postul de televiziune REALITATEA PLUS
București, str. Frumoasă, nr. 20, sector 1

Întrunit în ședință publică în ziua de 24.07.2024, Consiliul Național al Audiovizualului a analizat raportul întocmit de Direcția Monitorizare în baza reclamației înregistrată sub nr. 4216/04.04.2024 cu privire la emisiunea Culisele Statului Paralel, difuzată de postul de televiziune Realitatea Plus în data de 26.03.2024.

Postul de televiziune Realitatea Plus aparține S.C. PHG MEDIA – INVEST S.R.L. (licența audiovizuală nr. TV-C 942.3/31.05.2022, elib. la 03.07.2023 și decizia de autorizare nr. 2316.0-3/21.06.2022, elib. la 03.07.2023).

În urma analizării raportului de monitorizare și a vizionării unor secvențe din înregistrări, membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul a încălcat prevederile art. 66 din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului).

Potrivit dispozițiilor invocate:

Art. 66 - În programele de știri și dezbateri informarea în probleme de interes public, de natură politică, economică, socială sau culturală, trebuie asigurate imparțialitatea și echilibrul și să fie favorizată libera formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere aflate în opoziție, în perioada în care problemele sunt în dezbateri publice.

În fapt, postul de televiziune **REALITATEA PLUS** a difuzat în data de 26.03.2024, în intervalul orar 20:57-23:51, emisiunea de dezbateri "**Culisele Statului Paralel**", moderată de Anca Alexandrescu.

Redăm fragmente din raportul de monitorizare cu privire la participanți și modul de desfășurare al emisiunii cu privire la aspectele sesizate:

"(...)

- în platoul emisiunii: **Andrei Bădin** („Flux 24”), **Mihai Belu** („Lumea politică.ro”), **Dian Popescu** (nu a fost precizată calitatea invitatului), **Radu Enache** (profesor), **Cristian Diaconescu** (fost ministru), **George Simion** (președinte A.U.R.).

Titluri afișate pe ecran, în cadrul selecției: **ȘEFUL OPOZIȚIEI, PLAN PENTRU RĂSTURMAREA PUTERII. ANUNȚ-BOMBĂ; ACUM: GEORGE SIMION, ANUNȚUL MOMENTULUI DESPRE ALEGERI; ANUNȚUL DEVASTATOR AL LUI SIMION, PLANUL CU BOICOTAREA ALEGERILOR; SIMION: AM SESIZAT CCR PE COMASAREA ALEGERILOR; SIMION: COMASAREA ALEGERILOR A FOST APROBATĂ DE URSULA VON DER LEYEN; SIMION: PARTIDELE MICI SUNT ÎN FAȚA UNUI PRAG**

NEDEMOCRATIC.

Anca Alexandrescu (moderator): *Ne-am reîntors în platou la „Culisele Statului Paralel”. Am zis că în seara asta mi-am pus ochelarii, că e lucrare gravă, complicată. Mi-a explodat telefonul de când am postat pe pagina de socializare, mult înainte să înceapă emisiunea că va veni în platou la „Culisele Statului Paralel” în această seară George Simion și va face un anunț bombă. Mă întreabă acum toată lumea mă întreabă da, ce o să anunțe, da ce o să anunțe? Toți încearcă să mă tragă de limbă. Le-am spus, dom'le, nu pot să vă spun. Eu știu, dar nu pot să vă spun. O să vă spună chiar el. Bună seara, domnule George Simion!*

[00:00:31]

George Simion (președinte A.U.R.): *Bună seara! Nu o să mă detonez în direct, o să-i detonez pe ei, am grijă pentru ceea ce fac în acest moment...*

Anca Alexandrescu (moderator): *Ei, fiind cine?*

George Simion (președinte A.U.R.): *Comasații. PSD, PNL, partidul unic care în acest moment dau o lovitură de stat.*

[00:00:48]

Anca Alexandrescu (moderator): *Stați un pic, când ești la putere, cum poți să dai lovitură de stat?*

[00:00:52]

George Simion (președinte A.U.R.): *Simplu. Dacă preconizezi că pierzi puterea, democratic, iei niște măsuri anticonstituționale, ilegale și asta au făcut prin comasare. Am tot așteptat să ajungă această ordonanță ilegală la controlul constituțional, deși n-am nici acolo mari speranțe și, fără precedent, lucrul ăsta nu s-a întâmplat. Ordonanța a intrat în Parlament, a fost amânată 2 săptămâni. Noi printr-o cale extraordinară, am sesizat Curtea Constituțională și Curtea Constituțională efectiv doarme, deși noi știm cine sunt acești judecători, de cine au fost nominalizați și ce contribuție au avut în acest plan al comasatelor, care a fost aprobat, din informațiile noastre chiar de Ursula von der Leyen.*

[00:01:39]

Anca Alexandrescu (moderator): *Ați spus că veți boicota alegerile.*

[00:01:44]

George Simion (președinte A.U.R.): *Prin foarte multe mijloace. Să stea unii să...*

[00:01:52]

Anca Alexandrescu (moderator): *De ce strângeți din dinți?*

[00:01:53]

George Simion (președinte A.U.R.): *Așa că, mă gândesc la ei și mă gândesc cum o să mușc din ei. Pentru ce vor să facă.*

[00:01:57]

(...)

[00:03:54]

George Simion (președinte A.U.R.): *Probabil, una din cele 10 măsuri periculoase care pun în pericol democrația în România. Nouă nu ni se mai permite accesul în Parlament. Avocatul Poporului nu a sesizat Curtea Constituțională, deși în plenul Avocatului Poporului au admis că este ilegală această Ordonanță de urgență. Să vorbim și de presă și de faptul că sunteți amendați de fiecare dată când ne chemați în emisiuni? Asta n-ar mai trebui să vorbim. Dar, să vorbim despre felul cum vor să interzică rețelele de socializare. Că deodată au descoperit apa caldă, au descoperit că noi suntem cei mai populari pe TikTok și pe Facebook și acum vor să interzică TikTok-ul ca să nu mai ajungem la tineri. În ce stat trăim? Voiau să nu ne lasă nici măcar cu observatori în secțiile de vot.*

[00:04:46]

Anca Alexandrescu (moderator): *Au spus că nu vor să închidă, ci că vor să reglementeze ca în 60 minute orice conținut ilegal să dispară de pe TikTok.*

[00:04:53]

Mihai Belu ("Lumea politică.ro"): *Păi, și pe alte, pe alte rețele, ce e regula asta? Cât de multe ori eu am sesizat că nu dispăre conținut sau chiar conținut copie, că noi toți suntem niște creatori la ... (neinteligibil), facem niște materiale și dacă reclamăm, la noi dispăre după șase luni. Dacă dispăre ceva.*

[00:05:07]

George Simion (președinte A.U.R.): *În schimb, dacă nu sunt organizate alegeri în două tururi, noi, cu excepția locurilor unde avem candidați cu șanse mari de a câștiga, vedeți Consiliul Județean Constanța, unde candidăm cu domnul Mohammad Murad, vedeți Primăria Craiovei, unde candidăm cu Marian Vasile și Consiliul Județean cu Ringo Dămureanu. Vedeți la Botoșani, îl avem pe Cătălin Silegeanu. Avem candidați în foarte multe locuri pe care i-am anunțat deja, dar în alte locuri, unde sunt primari împotriva cărora nu ai cum să câștigi într-un singur tur, ne anunțăm disponibilitatea cu toate partidele neparlamentare, cu toate forțele de opoziție, cu toate vocile din societatea civilă și cu toate vocile suveraniste să avem candidați unici. Așa nu se poate.*

Andrei Bădin ("Flux 24"): *Cu USR-ul?*

George Simion (președinte A.U.R.): *Nu mă interesează coloratura unora sau altora.*

[00:05:58]

Anca Alexandrescu (moderator): *Deci, faceți alianță cu oricine, numai să-i învingeți pe comasați?*

[00:06:01]

George Simion (președinte A.U.R.): *E posibil să nu ne punem candidați la primării sau la consilii județene în unele locuri, dacă alegerile sunt într-un singur tur, cu liste comune din partea PSD-PNL.*

Anca Alexandrescu (moderator): *Păi, sunt.*

[00:06:12]

Mihai Belu ("Lumea politică.ro"): *A, pentru a nu rupe voturile. Adică, unde nu aveți un candidat puternic, nu puneți candidat deloc ca să nu se rupă voturile...*

[00:06:21]

Anca Alexandrescu (moderator): *Ca să dați șansă celor care sunt din opoziție, să poată să convingă comasații.*

[00:06:24]

George Simion (președinte A.U.R.): *Eu când am creat această formațiune nu am creat-o pentru a mă îmbogăți sau pentru a fi balama sau pentru a face jocuri. Pe mine mă interesează...*

[00:06:35]

Anca Alexandrescu (moderator): *Știți ce mă surprinde în seara asta și mă fac apel și la invitați. Vorbiți foarte apăsător, așa. Vorbiți printre dinți, așa, strângeți. Ce v-a enervat atât de tare?*

[00:06:43]

George Simion (președinte A.U.R.): *Doamna Anca Alexandrescu, eu mi-am făcut un plan serios, electoral pentru anul 2024. Să vii să încalci toate regulile, să ne scoți de pe rețelele de socializare, pentru că noi în momentul ăsta avem un site, „Semnezi și votezi.ro”, unde strângem semnături pentru susținerea candidaților. Nu mai ai voie să postezi, poate să încerci oricine. Dacă postezi pe Facebook, „Semnezi și votezi.ro” te scoate, spune că merge împotriva regulilor acestei rețele de socializare. Înseamnă că noi nu mai avem voie de fapt, în momentul în care avem șanse să câștigăm niște alegeri, să le câștigăm. Înseamnă că își folosesc rețeaua de primari, 3300 de primării din țară, cvasimajoritatea PNL-PSD-UDMR ca să adune voturi pentru votul politic care este pentru europarlamentare, pentru consiliile locale și județene.*

[00:07:34]

George Simion (președinte A.U.R.): Este o încălcare a Constituției și mi-au dat planurile peste cap și acum, prin avocații pe care îi avem și, pregătim 3300 de avocați în fiecare circumscripție electorală să conteste de la bun început candidaturile și să ajungem până la urmă la Curtea Constituțională. O spun cu toată responsabilitatea, pe 9 iunie nu trebuie să aibă loc alegeri locale, pentru că sunt ilegale, iar responsabilitatea mea, prevăzută în Constituție, ca partid politic democratic, este să blochez aceste alegeri și acest atac asupra Constituției. Trebuie să fac orice ca să nu îi las să-și ducă planul la bun sfârșit. De ce le era frică? Câștiga A.U.R. alegerile europarlamentare, și-au făcut listă comună și au tras la sorți femeia care era pe primul loc? Să le fie frică!

(...)

(Rep. 00:27, S3) George Simion (președinte A.U.R.): Ne vom bate și fac un apel de pe acum, pentru că nu știu cât mai apuc să comunic cu alegătorii, ca să pună ștampila oriunde pe AUR la Consiliu, indiferent de preferințele la primari. Pentru că în momentul acesta să nu vă imaginați că majoritatea primarilor din țară au o simpatie pentru lista comasată și pentru partidul comasat anti-român, dar sunt obligați să stea acolo pentru că există Compania Națională de Investiții, pentru că fonduri din Anghel Saligny și PNRR ș.a.m.d. Dar majoritatea primarilor din țară nici nu mai au ochi să-i vadă pe acești miniștri care nu s-au remarcat deloc. Doar vorbesc, vorbesc ca și majoritatea președinților de Consiliu.

(...)

Anca Alexandrescu (moderator): Din acest moment, din acest motiv, insist asupra acestei chestiuni, pentru că cine câștigă alegerile locale la București are, cum să-i spun, are un avantaj pentru alegerile prezidențiale. Dacă câștigă Nicușor Dan se resuscitează platforma pentru...

[00:00:37]

George Simion (președinte A.U.R.): Tocmai de asta s-a temut domnul Marcel Ciolacu, care în ultimele zile face un tandem foarte ciudat, un ping pong al declarațiilor cu domnul Cițu. Nu știu dacă ați observat.

Andrei Bădin ("Flux 24"): Nu. Cine-i domnul Cițu?

George Simion (președinte A.U.R.): Ăla cu vaccinurile, cu achizițiile.

Andrei Bădin ("Flux 24"): Am uitat, am uitat.

George Simion (președinte A.U.R.): Și Cițu, și Ciolacu, au mărit datoria publică a României. Domnul Ciolacu este vinovat și, dumneavoastră doamna Alexandrescu ați susținut în emisiunea aceasta...

Anca Alexandrescu (moderator): Da.

George Simion (președinte A.U.R.): Pentru reînnoirea acordurilor cu OMV, Domnul Cițu este vinovat pentru plata pentru dozele de vaccin și în momentul ăsta au început să se acuze unul pe altul, să se potențeze unul pe altul.

Andrei Bădin ("Flux 24"): Ce să potențezi la Cițu?

George Simion (președinte A.U.R.): S-a săturat domnul Ciolacu de domnul Ciucă? Face tandem cu domnul Cițu? Nu mai înțeleg, da nu mi-s foarte simpatici acești domni...

[00:01:24]

Mihai Belu ("Lumea politică.ro"): Apropo de organizații. Că aici, mai o discuție, tot l-am auzit pe Dian cu organizațiile, cu organizații. Mie, sincer, asta mi-a plăcut.

Andrei Bădin ("Flux 24"): Păi, el știe. El a făcut politică.

Mihai Belu ("Lumea politică.ro"): Nu. Mie asta mi-a plăcut tocmai la partidul AUR, că n-aveau organizații alea, că nu făcea niște baroni locali în niște județe, ca celelalte partide. Uite, are PNL-ul o grămadă de organizații și-i cumpără unu' ca Simonis, și-i cumpără unu' ca Tudose, și-i cumpără unu' ca Oprișan.

[00:01:48]

George Simion (președinte A.U.R.): *Eu tocmai că vreau să tai capul acestor baroni locali. Nu să-i creez pe alții.*

Andrei Bădin ("Flux 24"): *A avut și el unul la Severin. L-a pus șef de organizație și a fugit acela la două săptămâni.*

George Simion (președinte A.U.R.): *Da. Era de la Administrația cimitirelor.*

Dian Popescu: *Asta e. Așa funcționează politica în toată lumea. Nu numai... N-o inventez eu.*

George Simion (președinte A.U.R.): *Se mută și de la republicani la democrați și de la democrați la republicani.*

[00:01:59]

Dian Popescu: *Sigur că da.*

George Simion (președinte A.U.R.): *Chiar dacă ne este silă.*

Dian Popescu: *De ce nu-l sunăm pe profesorul Peiu să-l întrebăm, măcar să ne spună cineva.*

[00:02:11]

Mihai Belu ("Lumea politică.ro"): *Da, chiar. Alte personalități în afară de astea, nu știu, Eugen Orlando Teodorovici, nu știu...*

George Simion (președinte A.U.R.): *Nu, miniștrii și prim miniștrii care au fost.*

[00:02:19]

Anca Alexandrescu (moderator): *Voi luați în glumă. Dar eu am căzut pe gânduri pentru că mă uit, m-am... Sunt foarte atentă la ce a spus domnul Simion. Eu am fost foarte atentă la nuanțele pe care le-a introdus domnul Simion.*

[00:02:26]

George Simion (președinte A.U.R.): *Dar, nu mai aveți de așteptat mult, doamna Alexandrescu.*

Andrei Bădin ("Flux 24"): *O săptămână.*

George Simion (președinte A.U.R.): *Cercetările or să fie gata sâmbătă. Cercetările sociologice...*

[00:02:33]

Anca Alexandrescu (moderator): *Și dumneavoastră faceți sondaje de astea, așa, peste noapte.*

(...)

Anca Alexandrescu (moderator): *Vă rog, domnule profesor!*

Radu Enache (profesor): *Ideea este că acum nu e timp. Eu nu, n-aș putea să spun că n-am, nu sunt, nu fac sondaje, da, sentimentul meu, impresia mea e din ce am văzut, că populația este foarte confuză.*

[00:00:19]

George Simion (președinte A.U.R.): *Domnule profesor, suntem o țară bogată, cu populație sărăcită.*

Radu Enache (profesor): *E adevărat.*

George Simion (președinte A.U.R.): *Sigur că, ținută în sărăcie, populația este confuză, dar totuși mai are instincte. Chiar dacă s-a supărat domnul Tolontan că românii îl vor vota pe Piedone sau pe Gușă sau A.U.R. sau alții pe care ei îi cataloghează ca fiind populiști.*

Anca Alexandrescu (moderator): *Populiști, putiniști, PSD-iști, sunt o grămadă de...*

George Simion (președinte A.U.R.): *Realitatea este că totuși, această națiune are unele instincte de salvare.*

[00:00:52]

Radu Enache (profesor): *Dacă mergeți pe direcția instinctului, atunci trebuie să dați niște mesaje simple, emoționale și constante. Puține. Trebuie să aveți trei mesaje.*

[00:01:05]

George Simion (președinte A.U.R.): *Țară bogată, cu populație sărăcită. Cine-i de vină, nu cei care ne-au condus 34 de ani?*

[00:01:12]

Radu Enache (profesor): *E deja prea multă...
Prea multă poezie.*

George Simion (președinte A.U.R.): *Dumneavoastră sunteți profesor...*

Radu Enache (profesor): *Prea multe cuvinte.
(...)*

După analizarea raportului de monitorizare și vizionarea unor secvențe din înregistrarea emisiunii ce a făcut obiectul sesizării, membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul nu a respectat obligațiile legale impuse de dispozițiile art. 66 din Codul audiovizualului, respectiv prezentarea echilibrată a punctelor de vedere, inclusiv a celor aflate în opoziție, referitoare la subiectele de interes public abordate.

Astfel, membrii Consiliului au constatat că deși discuțiile din emisiune au abordat probleme de interes public, de natură politică, economică, socială sau culturală, acestea au fost discutate doar din perspectiva președintelui AUR și a politicilor partidului pe care îl reprezintă, condiții în care informarea publicului cu privire la respectivele chestiuni de interes general nu a fost una obiectivă, echilibrată și imparțială, posibilitatea publicului de a-și forma propria opinie referitor la temele dezbătute fiind afectată.

Potrivit dispozițiilor legale a căror încălcare a fost reținută, în programele de știri și dezbateri informarea în probleme de interes public, de natură politică, economică, socială sau culturală, trebuie asigurate imparțialitatea și echilibrul și să fie favorizată libera formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere aflate în opoziție, în perioada în care problemele sunt în dezbateri publice.

Având în vedere aspectele constatate, ținând cont de criteriile legale de individualizare a sancțiunii prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului au propus sancționarea radiodifuzorului cu somație publică de intrare de îndată în legalitate.

Supusă la vot, propunerea de somare a fost adoptată cu respectarea condițiilor de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului.

În temeiul dispozițiilor art. 91 alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr.504/2002, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Național al Audiovizualului adoptă următoarea

DECIZIE:

Art. 1 - Radiodifuzorul S.C. PHG MEDIA – INVEST S.R.L. (licența audiovizuală nr. TV-C 942.3/31.05.2022, elib. la 03.07.2023 și decizia de autorizare nr. 2316.0-3/21.06.2022, elib. la 03.07.2023) se sancționează cu somație publică de intrare de îndată în legalitate pentru încălcarea dispozițiilor art. 66 din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului).

Art. 2 - În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a curții de apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prelabile, în termen de 15 zile de la comunicare.

Art. 3 - Potrivit dispozițiilor art. 93¹ alin. (1) și (2) din Legea nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul are obligația de a transmite pe postul Realitatea Plus, în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în intervalul orar 18.00-22.00, din care o dată în principala emisiune de știri, următorul text:

„Consiliul Național al Audiovizualului a sancționat cu somație publică postul Realitatea Plus deoarece, emisiunea Culisele Statului Paralel din data de 26.03.2024, a fost difuzată cu nerespectarea prevederilor art. 66 din Codul audiovizualului, potrivit cărora, în programele de știri și dezbateri informarea în probleme de interes public, de natură politică, economică, socială sau culturală, trebuie asigurate imparțialitatea și echilibrul și să fie favorizată libera formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere aflate în opoziție, în perioada în care problemele sunt în dezbatere publică.”

Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate.

PREȘEDINTE,

MARIA MONICA GUBERNAT

Serviciul Juridic, Reglementări
și Relații Europene,
Șef serviciu Dumitru Ciobanu